

СОБЫТИЕ

ГЕРЦЕНОВСКИЙ БАЛ

15 декабря в Голубом зале состоялся VI Зимний бал РГПУ им. А.И. Герцена.

Участников и гостей поприветствовал хозяин бала – и.о. ректора Герценовского университета Сергей Богданов. «Традиционный праздник в РГПУ им. А.И. Герцена уже в шестой раз объединил студентов, которые ценят и сохраняют нашу культуру, – отметил Сергей Игоревич. – Вы продолжаете историю и формируете будущее, уверен, этот бал войдет в историю Санкт-Петербурга как одно из самых ярких культурных событий». В качестве подарка в Фундаментальную библиотеку было передано несколько экземпляров энциклопедического проекта «Три века Санкт-Петербурга», руководителем которого является Сергей Богданов. В этом году участников бала ожидали сюрпризы: на потолок Голубого зала проецировалась инсталляция ночного неба.



Отличительным элементом костюма участников стали светящиеся броши, изготовленные на мастер-классах. Кроме того, балу предшествовало открытие в фойе выставки картин, которые участники создавали на мастер-классах по изобразительному искусству.

В ходе вечера были исполнены полонез, греческий танец «Сиртаки», Венский вальс, кадрили «Коробочка», венгерский танец и другие традиционные танцы. Всего в мероприятии приняли участие около 250 студентов со всех факультетов и институтов Герценовского университета. Кроме того, впервые бал посетили гости из Петрозаводска, которые исполнили показательный танец.

«Большую часть бала занимает подготовка, которая длится 2–3 месяца. В рамках подготовки ребята не только учатся танцевать, но и изучают культуру, исторический этикет, – отметила соруководитель проекта, студентка Института музыки, театра и

хореографии Герценовского университета Валерия Нурыева. – Бал – это кульминация долгой подготовки, событие, на котором участники могут применить весь полученный в ходе подготовки опыт».

Студент факультета безопасности жизнедеятельности Олег Шахтаров отметил: «Участвую в бале уже во второй раз, очень рад возможности научиться танцевать и познакомиться с интересными людьми. Бал проходит в такой дружеской атмосфере именно потому, что ему предшествует подготовка, где все участники знакомятся друг с другом и узнают о культуре XIX века».

Студентка Института дефектологического образования и реабилитации Алена подчеркнула, что пришла на бал уже в шестой раз: «Бал в РГПУ им. А.И. Герцена – удивительное мероприятие, на котором можно почувствовать атмосферу XIX века, проникнуться бальной культурой и познакомиться с умными и интересными людьми».

Анастасия Волкова

СПОРТ ПО-НОВОМУ



В РГПУ им. А.И. Герцена состоялась Параспартакиада. Она проходила с 15 ноября по 2 декабря в рамках реализации Программы развития деятельности студенческих объединений «Инициатива – действие – успех». Итоги масштабного спортивного мероприятия были подведены на форуме «Инклюзия в физической культуре студентов».

Подготовка и проведение Параспартакиады осуществлялось общественным объединением «Центр инклюзивной физической культуры и адаптивного спорта» при участии управления развитием воспитательной деятельности и кафедры оздоровительной физической культуры и адаптивного спорта РГПУ им. А.И. Герцена. В соревнованиях участвовали 6 команд студентов. По условиям соревнований каждая команда состояла из 6 человек, каждая включала не менее 3 студентов с ограниченными возможностями здоровья.

Открытие Параспартакиады состоялось в спортивном комплексе Центра социальной реабилитации инвалидов и детей-инвалидов Калининского района. Проводились соревнования по дартсу, новусу, бочке, шоуауну (теннису для слепых), прошли турниры по боулингу и керлингу (в индивидуальном и в командном зачете). Кроме того, в пятый день Параспартакиады в бассейне «Лиговский» прошел праздник на воде. Студенты участвовали в различных играх и эстафетах («слепое» плавание, «переправа», «пять мячей» и др.). 8 декабря на закрытии Петербур-

ского форума «Инклюзия в физической культуре студентов» в РГПУ им. А.И. Герцена победители в личном и командном первенстве Параспартакиады были награждены медалями и кубками. Также были подведены итоги мероприятия. Всего в качестве членов команд, волонтеров, судей, болельщиков и зрителей в соревнованиях приняли участие более 70 человек. Параспартакиада не только позволила вовлечь студентов ограниченными возможностями здоровья в физкультурно-оздоровительную и спортивно-массовую работу, организуемую вузом, но и показала интерес всех студентов к таким видам спорта, как, например, бочка и новус.

8 декабря в Дискуссионном зале состоялось торжественное открытие Петербургского форума «Инклюзия в физической культуре студентов», организованного РГПУ им. А.И. Герцена. – Занятия физической культурой должны быть доступны каждому, ведь

это, прежде всего, забота о здоровье. Большая работа по развитию инклюзии в физической культуре проделана преподавателями и студентами РГПУ им. А.И. Герцена, большое вам спасибо за ценный вклад, за заботу о здоровье жителей нашей страны, – этими словами открыл форум и.о. проректора по научной работе и информатизации Михаил Пучков.

– Мероприятие становится замечательной традицией как для РГПУ им. А.И. Герцена, так и для Санкт-Петербурга. Я хочу поблагодарить организаторов форума за то, что собирают и студентов, и преподавателей, и представителей администрации вместе, задавая интересную и важную тему для обсуждения, – отметил и.о. проректора по воспитательной работе Сергей Махов.

«Инклюзия в физической культуре – важная ветвь развития не только Герценовского университета, но и всего образования в целом.

Надеюсь, студенты и преподаватели продолжат с энтузиазмом работать в этом направлении», – подчеркнула начальник управления развитием воспитательной деятельности Раиса Богданова. Она также призвала студентов принять участие в XIX Всемирном фестивале молодежи и студентов, который пройдет в 2017 году в городе Сочи.

В рамках форума состоялся финал конкурса студенческих видеофильмов по адаптивной физической культуре («О, спорт, ты – радость!») и подведение итогов конкурса фотографий («Студенты. Спорт. Инклюзия»). Также заметным событием стала презентация художественных фильмов, выдвинутых на кинофестиваль «Пойми меня!».

Светлана ФИЛИППОВА,
заведующая кафедрой
оздоровительной физической
культурой и адаптивного спорта
Ольга ЖУРКИНА,
корреспондент «ПВ»

С САХАЛИНА С ЛЮБОВЬЮ

В рамках проекта «Мир нивхов» в Институте народов Севера РГПУ им. А.И. Герцена состоялась встреча с делегацией Сахалинской области. В составе делегации был выпускник Герценовского университета, лауреат Государственной премии РСФСР, первый президент Ассоциации коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ Владимир Санги.

Для гостей была организована обзорная экскурсия по институту, которую провел директор музея истории Института народов Севера РГПУ им. А.И. Герцена, доцент кафедры уральских языков, фольклора и литературы Аркадий Гашилов.

Выдающийся прозаик, поэт, классик северной литературы, создатель нивхского алфавита, автор букваря и учебно-методических пособий для нивхских школ Владимир Санги рассказал об истории и годах обучения в Институте народов Севера, об основных путях своего творческого литературного творчества. В рамках встречи присутствующие выразили слова признательности и глубокого уважения к Владимиру Михайловичу. Личное знакомство и общение северной молодежи с удивительным человеком станет важным моментом в их жизни, определяющим их будущую профессиональную деятельность.

Выставочный проект «Мир нивхов» реализован Государственным Русским музеем совместно с Сахалинским областным художественным музеем при поддержке компании «Сахалин Энерджи Инвестмент Компани Лтд.». Он посвящен культуре одного из древнейших народов, объединившая предметы живописи, графики, скульптуры, декоративно-прикладного народного творчества, позволяет увидеть жизнь нивхского народа в лицах, через традиции и этнографически точные детали быта.

Программа мероприятия в рамках выставки была представлена произведениями и предметами изобразительного и декоративно-прикладного искусства коллекции Сахалинского областного художественного музея, презентацией аудиодисков нивхских сказок, автором которых является основоположник нивхской литературы, создатель нивхской письменности Владимир



Санги. На презентации присутствовал заслуженный артист Российской Федерации Борис Смолкин, который наряду с известными российскими артистами (Ю. Рутберг, А. Лобозкий, О. Будина, С. Чонишвили) имел возможность озвучить произведения Владимира Санги.

На открытии выставочного проекта от имени и.о. ректора Герценовского университета Сергея Богданова участников мероприятия поприветствовала

директор Института народов Севера Людмила Гашилова. Уникальную выставку посетили студенты и преподаватели Герценовского университета, специально для них были организованы экскурсии, подробно знакомящие с творческим наследием нивхов, а также обучающие мастер-классы по изготовлению предметов из рыбьей кожи.

Информация Института народов Севера РГПУ им. А.И. Герцена

П КОНКУРС

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «РОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ им. А.И. ГЕРЦЕНА»

ОБЪЯВЛЯЕТ:

Конкурс на замещение должности профессора кафедры: медико-валеологических дисциплин – 1 ставка (д.н., доцент). Конкурс проводится по адресу: наб. р. Мойки, д. 48, корпус 5, Гербовый зал.

Конкурс на замещение должностей профессорско-преподавательского состава:

По Выборгскому филиалу: по кафедре гуманитарного образования: ассистента – 0,25 ставки (высшее профессиональное образование и стаж работы в образовательном учреждении не менее 1 года);

по кафедре социального и естественнонаучного образования: старшего преподавателя – 0,25 ставки (стаж научно-педагогической работы не менее 3 лет).

Конкурс проводится по адресу: г. Выборг, ул. Парковая, д. 2, аудитория 309.

Срок подачи документов – месяц со дня опубликования объявления.

Подача документов осуществляется по адресу: 191186, С-Петербург, наб. р. Мойки 48, РГПУ им. А.И. Герцена, отдел ученого секретаря университета. Телефон: 571–29–52.